

办理结果：采 纳 解 决

公开属性：主动公开·全文

# 普陀区桃浦镇人民政府文件

普桃府〔2024〕11号

签发人：单函俊

## 对区政协十五届三次会议 第153047号提案的答复

杜沁源委员：

您提出的关于高质量打造祁连山路创新产业发展带建议的提案已收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

### 一、祁连山路创新产业发展带现况

桃浦始终坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的要求，着力产业结构调整、创新提升。为深入贯彻区“中华武数”的科创布局，桃浦以区四大产业为指引，形成了“3+3”产业发展体系——通过重点培育发展生命健康、智能制造、数字供应链三大支柱产业集群，以及航天电器、先进材料、人工智能三大新赛道。并以金字招牌“中以（上海）创新园”为核心节点，联动智创TOP综合体、未来岛高新技术产业园、中鑫智谷、康健商务广场等5个骨干节点和中电科50所、

睿创微纳研究中心等若干个企业总部支点“串珠成带”，打造“祁连山路创新产业发展带”。

目前发展带上共有各类企业超 5000 家，如施耐德、一点点、上海医药、上药和黄、九州通医药、默沙东、索雷博光电、东方雨虹、通用电气航空、康鹏科技、芯翌科技等龙头企业为引领，目前已汇聚 43 家专精特新企业、24 家科技小巨人企业及 103 家国家级高新技术企业，年产值超百亿元，具备良好的区域化共享平台和技术交易市场，为产业链进一步强链补链固链夯实基础、提供支撑。

为助力祁连山路创新产业发展带建设，打造创新创业集聚区，为桃浦经济高质量发展赋能增效，在区领导的共同见证下，桃浦还联动成立了“领创 TOP”靠谱科创党建联盟，与智创城公司、临港工开发公司签订三方党建战略合作，推出“五优”行动计划（即优聘一批科创顾问、优聚一批创新人才、优推一批创新活动、优联一批生态伙伴、优培一批科创载体），持续营造一流创新生态环境，为区域经济发展注入新动能。

## 二、关于所提建议的答复

桃浦将持续依托“靠谱”区域化党建联盟体系，凝心聚力、持续加力打造祁连山路创新产业发展带，不断丰富和拓展“五优”行动内涵和外延，持续优化区域营商环境，加速产业生态构建，澎湃创新之潮，激发创新活力，推动区域经济高质量发展。

### **（一）大力激发科技创新活力**

继续服务普陀“中华武数”科创布局，以中以（上海）创新园国家战略为牵引，推动祁连山路创新产业发展带上高校、院所、人才汇聚。提升来谷科创中心、同济科技园普陀园、创营 TOP 等孵化器发展能级，探索更多产业合作新平台，推动科创服务载体集聚赋能。紧密联动港大、澳科大、同济大学医学院，推动企业人才共建培养，谋划开展多元化“人才学院”经济活动，吸引领军人才带项目、带资源、带朋友圈到桃浦落地发展，进一步激发桃浦国际创新城科创活力。

### **（二）不断厚植创新创业生态**

进一步发挥中以（上海）创新园引领带动溢出效应，探索建立中英生命健康园等更多国际创新合作、项目合作、产业合作的新平台，全力打造桃浦国际创新城。推进实施“产业强镇”行动，大力发展区四大产业、镇“3+3”产业。用好智创 TOP、闻天下产业园、普实药械基地和今年将要新加入的新金环广场等优质科创载体，发挥“炬”未来、“投桃报李”服务联盟等服务载体，强化产业集群下企业间的互动和合作。通过这些吸引相关企业入驻，并使用合作、交流和资源共享的方式，形成良性循环，进一步驱动祁连山路创新产业发展带高品质发展。

### **（三）持续营造良好科创氛围**

不断发挥海聚英才创新创业示范基地集聚效应，更大力

度面向全域引才引智，加快吸引海外人才、战略人才、产业人才，打造桃浦创新人才高地。发挥桃浦创新人才服务“会客厅”作用，用好“1+N”人才政策，进一步优化创新人才发展平台和环境，构建更积极、更多元、更有效的人才服务体系。发挥“创·在上海”、“小的力量”、医药医疗创新大会等品牌效应，扩大未来岛家门口“工博会”等聚企活动影响力，为各类科创主体提供创新思维交流碰撞平台、创新成果亮相发布舞台，树立桃浦科创品牌形象，持续增强科创浓度。

#### **（四）不断优化营商环境**

持续深化桃浦镇、桃浦智创城、临港工开发公司三方联动机制，结合区四大重点产业、镇三大支柱产业和三大新赛道等产业主题的方式，多渠道、分阶段举办特色联动活动。依托“普陀科创十条”、“半马苏河科创基金”、“靠普贷”等优质一流的服务、高效完备的科创政策扶持体系，加大扶优扶强力度，增加政策、项目、产业的契合度，为祁连山路创新企业撑腰鼓劲，持续提供高质量服务，进一步助力企业做大做强。

眼下，桃浦正以“发展带”引领产业带，积极以产业为保障，打造产业高质量发展新空间，推动经济结构调整优化，通过产业升级迭代驱动城市更新和完善服务配套，努力实现产业、城市和人之间互融发展，形成“产城融合”可持续的良性互动发展趋势，实现产业和城区建设一体化发展，进一

步助力桃浦成为产城深度融合、宜创宜业宜居的“幸福之城”。

2024年5月17日

---

桃浦镇党政办

2024年5月17日印发

---